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Jpiszta magyarság.
(H. J.) Hazafiasság nemcsak kúl- 

jele, hanem hatalmas magyarosositó 
eszköze a zengzetcs magyar nyel\-.

Ha igaz az a közmondás, hogy 
a hány nyelvet értünk, annyiszor va­
gyunk emberek, még inkább igaz az. 
hogy valóban müveit emberek csak 
akkor es oly aranyban vagyunk, a 
mikor es a mely aranyban anyanyel­
vűnket értjük es beszéljük, us inkább 
legyünk egyszer müveitek, mint két­
szer közönséges emberek.

Mert nem a szavak teszik a be­
szédet, hanem a gondolatok, eszmek 
és érzések, a mit a szavakkal kifeje­
zünk, és az, hogy miképpen fejezzük 
ki azokat, mutalja az ember művelt­
ségi fokát.

Sajnos, vannak még sokan ha­
zánkban, kik igényt tartanak arra, hogy 
őket müveiteknek, sőt magasabb mü- 
veltségüeknek tekintsék, de beszédük­
ben kegyetlen merényleteket követnek 
el hazai nyelvük ellen, es pedig e,rv 
formán a városokban és a vidéken ■ a 
városiak közül sokan azért, mert nem 
az ősforrásból, nem az anyatejjel szív­
ták magukba a magyar nyelvet, ha­
nem olyanoktól ragadt reájuk, a kik 
maguk sem tiszta eredetisegében vol­
tak annak birtokában; vagy gyermek 
- es fiatal korukban huzamosabb ideig 
idegen nyelv légközeiében élvén ide­
gen lett a gondolkodasmod hmnök 
i-s mixel, ha olvastak is magvarui 
a nem a magjai nyelvre annak sa-

ja'os szépségéire, eredeti ki fejezese- 
iic és alakjaira, hanem csak a mesére 
figyeltek, beszelnek ugyan magyarul, 
de csak a szavuk magyar, a kifejezé­
sek ellenben idegenek, az ösmerös 
ma » gyönyörűen néz ki mert az a 
ruha „ pompásán áll neki6 cs nagyon 
oml, hog;v„ ismeretséget csinált vele. 
Lzek igaz csak külsősegek, de a lat­
sa gás maga is mint annyi más a mi 
az életet és az egyes embert jellemzi, 
legnagyobb részben külsőségekből all; 
azután az ajtonyikorgas és a térden 
feltett kalap is csak külsőségek, és mé­
gis bántja fülünket az egyik szemün­
ket a másik, és mennyix'el inkább nyelv 
érzékünket az idegen mélázók ; ön­
kéntelenül megütődik rajta, a ki ma­
gyarán gondolkodik, mert annak a 
tiszta magyarság mélyen a szivében 
van nőve, azért az ilyen idegen fol­
tokat csak az idegennek nézi el a ma- 
gyai társaság, az itthonos ajkairól nem 
jól esik azokat hallani.

Mások meg, ha a kifejezéseket 
tekintjük, gyönyörűség ha lam őket, 
a tiszta magyarság csurgatott méze 
lolxia ajkaikról; minden szavukon ér­
zik, hogy a szellő, a madar, a patak, 
az Isten is magyarul szólnak szivük­
höz; csak — a nyelvtan szörnvükó- 
dik el, a mikor őket beszélni hallja. 
Az 1 Ices igéknek hirct sem hallották; 
nem a„ barátnőhöz“, hanem a, ha- 
tatnUiez“ megy. azaz hoev, mén“ 
látogatóba; eszik azt nem,, tudhasa“, 
ha vájjon olthon is “ ; pedig annak 
ugx „ kek“ am lenni nehogy,, meg.li­
léién hiaba i,aradi., von Így halivan

ezt a mi gyönyörű, szingazdag nyel­
vüket, önkéntelenül a magára hagyott 
virágra gondolunk ; gondos apalas mel­
lett szivet-lelket íelüditene, mig Így, 
hernyó rágta, piszok lepte. Nem elég 
tudni az anyanyelvet, a hogyan a nép 
beszéli drágakő a nyelv tényes csil­
lag az; ő ragyogása, de a drágakövet 
is meg kell előbb tisztítani a pártol és 
salaktól, s a mi a drágakőnek a kö­
szörülés, az az anyanyelvnek a nyelv­
tan.

Még csak a tajszolásokról nehány 
szót. Tdujuk hogy a hány tajeka van 
szép hazánknak, anyiféleképen ejtik 
ki szép nyelvünket, olyannyira hogy 
nagyon könnyű, megismerni a dunán- 
a tiszántúlit, az al-és felföldit, a ki­
rályföldit, a székelyt, a mátra-avagy 
rézaljait, a cserhátit, a vértes-és hegy­
aljait. a paloezot amatvat stb., mind- 
amelett, hogy valamennyien ugyana­
zon egy édes magyar nyelvünket be­
szelik, csak kiejtésben temek el lénye­
gesen egymástól. Ez ugyan nem hiba, 
hanem azért mégis kívánatos, hogx-lega­
lább a müveit elemek leszokjanak róla.

Hogyha a gyermekeket kicsi ko­
rukban nem szoktatjuk a tiszta, helyes 
kiejtksre, soha eletüukben nem szaba­
dit. Iratnak meg a tájszolástól épp oly 
kevéssé, mint a nyelvtani hibáktól : 
önkéntelenül és öntudatlanul reá jár 
a szájuk, olyan az, mint konkoly, a 
mely a buzabane gyszer benne van, nin­
csen az a rosta, mely végképp meg­
tisztítana tőle.
Ledig a tiszata magyarság legerősebb 
basty aj a h a z a fi s a g unkn a k.

V t o I o II v.
Irta MÉSZÁROS ZOLTÁN

A keleti pálya udvaron rongyos eizül- 
lutt toloncot tuszkol he két csendőr az in 
dulásra készen álló, éjjeli szemen sz.a.iito vo­
nat egyik hátsó szakaszába. . \ rongyos a 
lak mogorván ült le a szakasz egyik sarká­
ba. Összezsugorodva huzza be egyik kezet fol­
tos, ócska kabátjának ujjaba és sötét tekin 
tettel bámul maga elé A kísérő csendőrök 
közül az egyik vele szembe helyezkedik, a 
másik átmegy a szakasz tu s > sarkúba es 
végigdü ve a pádon lepihen. Az exüüott a- 
lak egyideig mogorván ü . aztán leveszi z.s.- 
ros kalapját megsimogatja bozontos fekete 
hajat, miközben köhécsel.

Rongyos külseje ellenszenvet keit a ve 
le szemben ülő csend-írben, aki nem nagyon 
bízik benne es megjogadja, hogy vigyázni fog 
reá.

Künn sípolnak és a vonat lassú dü­
börgéssel indul ki a pályaudvarból a sötét 
éjszakába .

A szakaszban csend van egyideig. A 
rongyos alak hol a szemben ülő csendőrre, 
hol az ablakra vet egy eg) tekintetet

Kiírni szilái az eső és a hűvös éjjeli 
szel odacsapkodja az eső szemeket az ablak­
hoz. Nem lehet I átni mást csak a vo­
nat mentén elmaradozó fák sötét vonalai 

A szaka?s másik sarkúban levő csen­
dőr elszunnyadt.

A toloncc.tl szembe ü.o mogorván né­
zi az. ablakot, majd egy papírlapot vesz elő 
s megszólal

- Magának olyan úri neve van: révpataki 
l’ataky László, mivolt maga ?

La! teleli a rongyos alak es nevetni- 
kexd bániban, majd dörmögve folytatja:

Igaz. ur voltam, most meg rongyos, 
piszkos csavargó vagyok. Csendőr ur, nincs 
egv kis pálinkája ? — kérdé es a szeme fel­
csillan.

- Nincs.
Kar pedig nekem csak pálinka kell.

I -t inka Azért vagyok most ilvern ongyos, a- 
ZL>rl ■ — szolt mind haikahan, majd el
halóim folytatta:

Pálinka. . az kell nekem. . . pálinka. . ,
A csendőr megbozadt 

— Miért iszik? — kérdezte
Mert muszáj ? feleli a rongyos alak 

kedvetlenül fordul egyet s lenézve a padiéira, 
elkezdett tompán, szag itntti.n beszélni 

— Csendőr ur magúnak nincs pálinkája ? :

Kar, már három napja nem ittam egy kor 
tyot sem.

Pedig nekem inni kell, mert pálinka nél­
kül nem tudok eltenni. Nem tudok se alud­
ni, se nyugodtan ülni, ha nem vagyok ré 
szeg Hát legalább beszélni fogok. Elmon­
dom mivoltam, legalább nem fog unatkozni.
I udja csendőr ur en ur voltam ott, ahova 
visznek. Volt házam, pénzem, szeretőm. Kár­
tyáztam, pezsgőztem, mulattam Minden éj 
jel huzat tain a cigánnyal eg háznak ablaka 
alatt. Az ablak tett tőnkre mert az ablak 

j sohasem nyi t ki számomra Pedig ő ott benn 
aludt, tudom, az ágya ott állott az ablaknál 
s még csak gyufát sem gyújtott. Belényu 
godtnm volna, ha más számára se nyílt vol- 
n ki az az ablak De annak a másiknak 
kinyit. Ezért ittam, ezert mulattam, ezért 
kártyáztam. . Egyszer egy éjjel találkoztam 
\etélytarsaniinal. Megvertem. Masnap aztán 
végeztem vele. Megöltem. Megöltem, de nem 
orozva, hanem úri tempó szerint, tanuk es 
orvosok előtt. Mikor ott feküdt előlem át­
szűrt szívvel, holtan üvegesedő szemei foly­
ton csak ram meredtek folyton csak néztek. 
Összcborzattam. Elfordultam a halottól, de 
még akkor is éreztem hideg nézését. Aztán 
mindig csak azt a h daltól latiam. Éjiéi nap 
P'TI 'tutidig előttem volt. És ó. .1 menyasz- 
szonya, hadoUam, megátkozott. En meg inni



CSTTftCÓ és VDfíKE

A lialollal* (‘léyt'lésérol,
(Cs) A lialottégotcs moly a kül­

föld nagyvárosaiban mindinkább el­
terjed. hazánkban is kezd már tüze­
tesebb érdeklődés tárgya lenni: a fő­
varosban egy egylet létesült, a mely 
az eszmét proponálja.

A halottégctcs mar az ókorban 
volt divatos. Valahányszor igen sok 
hallottat kellett eltemetni mindég szí­
vesen használtak a tüzet azoknak elta­
karítására. Mikor azonban a keresz­
ténység kora az uj tanok erélyes ül­
dözésével megkezdődött, a halottak 
elégetésének, mely mellett az elteme­
tés is szokásban volt, meg kellett szűn­
nie, e mellett sok ok szolt.

A kereszténység clientele akart 
lenni a pogányságnak, s hogy ezt te­
hesse, az uralkodó pogány szokások 
alól szóval es tettel ki kellett a talajt 
vonnia, a inig csak végképp el nem 
enyésztettek. Már az Írásnak az a ki­
fejezése: »Porra keli lenned mert pór­
ból vetettel“, nem tette volna-e kercsz- 
tényietlenné a régi szép szokást, nem 
tette volna-e a halottak elegeteset mar
maga a testi feltámadás hite örökre 
lehetettjeimé ? E mellett az egész kö­
zépkorban a templom közelségét meg- 
szentelőnek, az oltár körüli nyugovast 
védő, engesztelő körülménynek tekin­
tették'

De mint az aether a mindenég­
ben, úgy hullamzanak az eszmék is 
lel es alá, es ha egy időre clnvom- 
hatók vagy visszatarthatok is, végre 
mégis megszabadulnak nyűgeiktől és 
betöltik a mindenségut, a rövidlatok 
vagy rövid clmejüek és az álszentek 
erőfeszítésé dacara is. így idővel min­
dig több es több hang szolalt fel, me­
lyek a holotakat eltemetesenek. karos 
voltál és az elégetés regi szokásához 
való visszatérés szükséget hangoztat­
tak. Az egyszer feltámasztott gondo­
lat azután tovább érlelődött s külön- 
nosen a legújabb korban mind több 
hívekre és követőkre talál.

Az eltakarítás mai módja nem 
lelel meg az élők egésegügyi kövelel- 
menyinek. Igaz ugyan, hogy a halot­
tak eltemetése nem egyéb mint kez­
dete az élenyesitesi proczcsszusnak,

lassú, lang nélküli ‘Iégésnek; ezután 
szelesnek a test \ :yületci legelemibb,
többé szét nem bontható alkatrésze­
ire. de oly la--an. hogy e mellett 
nagy karokat okolhatnak. Még ott hol 
a temető földje oly alkotasu, hogy e- 
lég él eny juthat a szétbontandó, el- 
korhasztandó te hez, a bomlási prac- 
zésszusbol származó ártalmak cseké­
lyé !< ne k mondhatok ; hol azonban az 
nem történik, a szegény holtest ve egy! 
meg szörnyűbb loyamot vart az el­
rothad is; ez az mitől azért, hogy az 
élők eleiben, s a mi több, egesegben 
marad hasa nak.

Egészégi szempontból tehat a hal- 
lottegetcsét erősen követelik, nem is 
szólva {írről, mily hasznot hajtana a 
roppant területet clioglaló temetők 
megszüntetése nemzetgazdasági tekin­
tetben. És legkevésbbé van igazuk 
azoknak, kik arra az eszmére alapít­
ják ellenkezésüket, hogy az elégetés 
minden társadalmi és egyházi szokást 
teljesen lelforg l mert annak ezekkel 
nincsen semmi köze. A halottak ki­
terítése és ki viselő az eltakarítás me­
lyére az egyházi áldás áj szertartás 
bármely vallás és retus szerint értetle­
nül megmaradnak, kinek-kinek saját 
lelkiisaíci'cte, szokása is hitéhez ké­
pest. Sokak előtt kegyeletien eljárásnak 
tűnik fel, hogy e szerint a halóinkat 
egy előre meghatározott vegyi folya­
modlak vetjük alá; de ha tekintetbe 
vesszük mikent történik a holttest elé­
getése a főidben is- a huzamosan ele­
nyész les utján — : akkor rá keli jön­
nünk, hogy a h ;lőtt atadasa a sira 
soknak semmi más, mint az elégetesi 
intézetnek való; ez tehát nem tesz 
küiömbscget. Azzal az ellenvetései 
szemben, hogy az elégetés által meg­
semmisülnek az ereklyék minket egy­
kor tálán szenteknek lógnak az egy 
házak tekinteni, nekünk sokkal bizto­
sabbnak latszik azoknak hiteles azon­
osa gu hanvait tisztelni szent marad­
ványként, mint a vakesetre nizni, hogy' 
az illető jeles egyénnek múlandó ré­
szeit századokon át megőrizze.

hány jó táncos idegen is. Magam is 
jelcnvalék s mondhatom oly jól már 
rég ereztem magam s a mint a többi 
hölgy ismerőseimtől hallottam, hason­
ló véleményei volt mindenki.

Ezt azonban csakis az Iparps és 
Kereskedő Ifjak Köre rendezőinek kö­
szönhetjük, akik szívesek voltak min­
dent elkövetni, hogy a szegény izzadó 
leányok, mainak, (a pápákról nem is 
szólok találnak ők szórakozást) jól 
érezzék magukat.

Sajnáltuk ugyan, hogy a szépen 
feldíszített udvart ott kellett hagynunk 
de a (viragos kertjeinket stb. gondo­
zó esőcske fel kergetett bennünket a 
tikkadt meleg terembe.

Négyes is volt, még pedig nagyon 
kvdelves, énekelve járta, a körülbelül­
it) párból álló koszorú.

Alig vártuk az cjtult, hogy meg­
kezdjék a világpostát. A levelező la­
pokat korül ajánlhatták az elelmes le­
ánykák ; hisz csak 10 fillér darabja.

Végre elfogylak az összes leve­
lező lapok, megcímezte ki ki a kinek 
akarta, a postások össze szedték, szor­
tíroztak mig végre nagy izgatottság 
után kikiáltották hogy bizony csak 
egy kis leánynak van a legtöbb 85 
drb es az pedig ...51 kis F. R. kis­
asszony.

Helyes kis leány magamnak is 
tetszik, halászik innen is onnan is.

Némelyik csodáikéi zot másik, bo- 
szankodotl éne. Elképzelem milyen 
ngy szemmel g aíulalu 1 egyik vagy
másik

Szűnöm után én már haza felé 
indultam.

A többiek hogyan mulattak azu­
tán, arról nem tud'ok beszámolni de 
valószín illeg hogy jól.

Nekem e sor okot Írva fülemben 
cseng még az est j nóta hogy:

„ Mega lm 01 jtam reges regen.
Hogy te lesz ;g /. üdvösségem . . .

Csurgó aug 1906 6.
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kezdtem. Ittam, mert, ha józan voltam, min 
dig ott lebegett a halott üvegedé) nézésé e- 
lőttem Azután már sohasem voltam j Jzan 
tivornyáztam, szórtam a pénzt. Es mikor 
már nem tellett pezsgőre meg borra, hat pá­
linkát kezdtem inni . . .

Ha részeg vagyok, nem emlékszem 
semmire, nem tudok semmiről, de ha. józan 
vagyok, akkor n indig üz kerget valami 

A rongyos alak elhalgatott és köhécsélni 
Valami állomás következett, Az abla­

kon keresztül haiovány fénysugár áradt be 
a szakaszba. A vonat megállt.

A csendőr felköittötte társát, halkan 
néhány szol szólt hozzá és kiment a sza­
kaszból.

Pár perc múlva vissza jött és zsebéből 
eá.\ palackot húzott ki. Aztán oda ment a 
rongyos alakhoz, aki gubbasztva ült a pá­
don

- Itt van, igyék, egy kis pálinkát.
A rongyos alak hirtelen felütötte fejét 

és mohon kapott az üveg után
Csendőr ur maga jo emb er I — 

mondta és hosszasan, mohon ivott, miközben 
kezében megreszkcdeit az üve--.

A Csurgói Iparos és Kereskedő Ifjak Ön
kepzokörenek nyári mulatsága
Nehéz szerepet vállaltam magam­

ra akkor a mikor elfogadtam, hogy 
én írjak kritikát erről az érdekes kis 
mulatságról melyről magam is szíve­
sen olvastam volna, inas őszinte kri­
tikáját.

Meg próbálom tehát, leírom az 
én nézetemet, a muri szép kellemes 
és kedélyes voltáról, a kinek aztun 
lenne ellene kifogása, az forduljon bát­
ran hozzám.

A meghívóban estefelére jeleztek 
a tánc kezdetét, de bizony már mar 
esteledett cs meg a szemérmes kis höl- 
gyikék egyike sem mutatta hereig fe­
hér fodros ruháé-kaját A rendező urak 
nyugtalanul jártuk keltek „házból az 
udvarra, udvarról a hazba“. mig nem 
„megkönyörült rajtuk végtére valaki“ 
három kis szőke bakfisch akikkel az­
tán nyomban cigánj melle állva eljár­
tak az első ropogós csárdást.

No de rövid időn belül jött ám 
a szép leányok özön..- helybeli es né-

liepviselötei tiileti gyűlés Csurgó kö­
zség kepviselöiesm lete f. hó 7-én ülést tar­
tóit, mely alkalom» mit a szegény,- es tolonc- 
haz. tárgyában hozx >tt végleges határozatot. 
Olvastatott a kecesk edeimügyi miniszter le­
irata, mellyel a telírt fon bevezetését engede 
lyezte. Vegre lesz hát telefon is. Direkt 
összeköttetést kapu .11 k Budapesttel, Nagyka­
nizsával és Kapusi /ári"al.

— Népünnepély OSü rgón A csurgói önkén 
tes tűzöltóegvlet f . évi augusztus hó 19-én 
a városi sétakerti )cn na gyszabású népünne­
pélyt rendez Kos 5 idő eseten a népünnepély 
aug. 20-án fog m eg tartatni.

— A Csurgói fi gimnázium 1905 1906
évi értesítője a niei ’szokott bő tartalommal 
s gondossággal jelen ’t meg Vida Karoly dr. 
igazgató szerkesztéséi ben Bevezetésül Varga 
Gabor tanar „ (Jlaszc -rszági levelek“ cint 
alatt rendkívül vonzót n számol be külföldi 
mázasáról. A kitűnő t óllal irt útirajzot élve­
zettel olvastak. A tan t v egyes kiemelkedőbb 
mozzanatairól annak h lejen referáltunk ol­
vasóinknak, aztytal- m egelegedéssel konsta­
táljuk. hogy a •.anulolt általános előmenete­
lő s az érettségi vizsgé lat eredménye meg- 
telei a jone’ ü intézet <$ 'invonalának.

A esni gól izr elemi Iskolában a
beiratasok augusztus hl 1 23 és 24 én, d. e. 
8 12 óráig tartatnak n »eg '•

t
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CSURGÓ cs VIDÉKE
— A mihadi véres dráma lgii Antal 

lengyári munkufelvigyazu vadhazussaghan élt 
özv. Hosszú Jozsefné jelenleg rnihaldi lakos­
sal. Az asszony Inis vet man elhagyta Iglit 
s visszament Mi bakira a gradiskai szőlőhegy­
be lgii többször hívta Hosszunél legutóbb 
f hó 6-án ki is ment Miháldm, de az asz- 
szony nem akart visszajönni, lgii az éjsza­
kai ott is töltötte, 7-en viszszajött 8-án pedig 
bement Nagykanizsára, hol egy kgr. húst 
és egy forgopisztólyt vasalt azzal az elha­
tározással, hogy ha Hosszuné nem jön vele, 
agyonlövi úgy az. asszonyt mint magat He­
fordult a miháldi szőlőbe s itt arra két te 
Hosszunél, hogy a húst süsse meg szamára 
de az asszony kijelentette, hogy semmi ku 
zük egymáshoz s hozzá ne járjon, mert u- 
gyis hiába, lgii erre rásütötte a revolvert s 
az asszony mellen talalva összerogyott, Majd- 
maga ellen forditottaa fegyvert. Orvosi véle­
mény szerint egyik seb sem életveszélyes 

A csurgói ipr es keresk ifjak, aug. 
5-én tartott mulatságán felülíizettek. Fodor 
lgnacz 3 K Péteri Viktor Hajas József Ba­
konyi József 2«—2 K Farkas György l 60 
K, Kovács Sándor Mayer Mihály Héjas Ja­
nos Daniel Mihály Rotter Karoly Dr. Vida 
Károly Farkas József Spolyar István Fehér 
Karoly Horvath M. Klingelbrunner Antal 
Kenésey József 1 — 1 K, Erdős Arnold Paczlj 
János Szatler Soma 60—60 fülért Vágó, Gyu- 
la Stauz Gyula Reményi Béla Buszt Jozset 
50 — 50 fillért Herdi, Jozsefné Varga István 
Szablics Mihály 40 4U fiiért Összesen 28 
korona 10 Idler.

— A Dunántúli Dalosszövetség tlalün 
nepe Nagykauizsán A Dunántúli Dalos­
szövetség 1905 évi Augusztus 18—20 nap­
jain gróf Zichy Aladár, ő felsége szemű.ve 
körüli ni. kir miniszter diszelnöksége gr..f 
Batthyány Pál zalavármegye főispánja Dr 
Darányi Ferencz országgyűlési képviselő 
V'écsei Zsigmond Nagykanizsa varos polgár- 
mestere Zavody Aibm curiai bíró a nags ka­
nizsai kir. törvényszék elnöke Dr Ruzsteska 
Kálmán kir tanácsos, tanfelügyelő védnökségé 
alatt Nagykanizsán tartja versem nyel eg\ 
bekötött 7. Dalünnepét, a fernes ünnepsé­
gek legkiemelhetőbb pontjai a da. verseny 
melynek programja a következő : Augusztus 
19-én délután: A „Himnusz" Erkel Ferenc­
iül összkar, éneklik az összes dalarda , kar 
nagy. Böhm Emil, a nagykanizsai Irodalmi 
és Művészeti kör karnagya

Népda5 csoport kötött versenye : Vei - 
senydarab: „Szomorú fűzfának . . . Huber 
Miksától. A szövetség férfikar pályázatán har­
madik díjjal kitüntetett pályamű; mint ver 
senyzők éneklik : Tatai és Tóvárosi Polgári 
Olvasókör Dalardaja. karnagy : Kunt a San 
eor, „Siklói Iparos Olvasóköri D,dárda“ kar­
nagy : Schmidt Vilmos. „Siklósi Polgári Dal­
kör“ karnagy : Toók Gyula „Elvennélek csak 
adnának“ Erkel Ferencztői; versenyen ..-vu 
énekli a „Pécsi Dalarda“ karnagy: I laksch 
Lajos Műdal csoport kötött versenye: Ve 
senyearab; „Hunszeretet“ Révfi Gézától a 
szövetség férfikar pályázatán második díjjal 
kitüntetett pályamű; mint versenyzők étiek 
lik : „Székesfehérvári Déli vasúti Műhely Dal- 
egylete“ karnagy Jámbor Zsigmond „Keszt­
helyi Iparosok Dalköre“ karnagy: Garaiv 
Sándor. „Komáromi Rom Katii. Egyházi 
Énekkar karnagy: Molecz Tivad.ar „l'nnepi 
dali“ Lányi Ernőtől, versenyen kivüi enekli 
a „Nagykanizsai irodalmi es Művészeti K.>■ 
Dalárdája“ karnagy: Böhm Emil Nehézr 
műdal csoport kötött versenye. Versenyda- 
rac: „Ealforrás“ Kirchner Elekto A Szövet­
ség férfikar pályázatán első díjjal kitüntetett 
pályamű; mint versenyzők éneklik: „Budai 
Lyra Dalkör“ karnagy: Kaszás Gyula „P 
esi Polgári Daloskor“ karnagv : Színesek 
Alajos. „Szombathelyi Dalosegyesület,, kar 
Kreutterer Antal. „Daloljátok„ Hoppe R -zső 
tői, összkar, éneklik a nehéz műd ti es mű 
dal csoportban résztvevő da ardak. A kart 
szerző szeméylesen vezényli. Auguszts 20 an 
délután : „Szabadsag-dicsőseg* Iv'mig P t i- 
től. A szövetség férfikar pályázatán dicseiéi 
tel kitüntetett pályamű, összkar. v ne Mii. ., 
össszcs dalárdák. .\ kart szerzi. szeme, v c s1 
vezényli. Szabadon vaias. tntt verseny dara­
bok : „Harangoznak, imálkozzunk“ sz, iző|e: 
Méder Mihály, énekli a „Tatai e-. Tovap.s-
Folgári Olvasókör Daardaja“. „M gyár da -

j csokor“ szerzője: Szentgály Gyula; énekli 
a„ Siklósi Polgári Dalkor". Szab.iJsag-i.lai,.

! szerzője I luber Károly : énekli a „Kész!he 
lyi Iparosok Dalköre“ „ Imá I ;á ;o i zer 

-je: Gni herencz énekli a „Kumáruini Rom 
K’ath Egyházi Énekkar“; „Magyar daloso­

dkor“ szerzője : Szentgá y Gyula; énekli a “ 
Székesfehérvári Deiivasuti Műhely Dalegy- 
1 éti isten hozzád“ szerzője R; -ger Ggöig\- ;

! énekli a „Budapesti Lyra Daik-.r “. Mi volt' 
nekem a szerelem“ szerzője : Furtener Klek, 
énekli a „Pécsi Polgar Dalsskúr“. Sohajias“ 
szerzője : Gaal Ferenc I énekli a Szunbat- 
be.\ í Dalos <gycsillét'1 Szózat" Egressy B 
-tői összkar, éneklik az össes dalárdák. Kai - 
nagy I laksch Lajos a pécsi dalarda karna­
gya. \z összkarokban a verzeny/f. egylete- 
ken kivii reszt vesz meg a „Pécsi Dalarda“

I és a Nagv’kanizsai Iroda mi és Művészeti Kör 
Dalardaja“ Képviseletiive, rész vesznek; A „ 
Kőszegi Dalos és Műkedvelő", i; „Székes: • 
fehérvári ev. rét Dalk a “ B - ep . jegyek ara- 
A „Sörgyárnak“ ünnepség céljaiie átala- 
lakitól es ieuyesen tdis'/net k-it.ik<>mhaib, v;
2S palyolv 900 ülőhalv, 8001 llóhely 1 nap
Auges/.tns 19-ön : Páholy 4 szememre 20 kor
I sor 3 k sor 2 kor,
a ti .obi sorok 60 tiller aI, ,hu. v 40 li ier. ]g-
gvek előre válthatok augusztus 18 ig Altes
B.ihm-fele u leiben, 10 es 20 an déielőt 
0 • I 2-ig a verseny 'rendé ■:óscg irodájában 
(Városház), délután 3 orato: a versein sz.in- 
hclven A ■ ünnepségre vonatk.'/ólai.- minden­
ne mii ié vi ágosnassal a s/ovutseo tilsára

Az egyes rovatok a körorvos működési kö­
mé fizetésre és utiátalányára vonatkoznak, 
lit a ptrasi székhelyi nagy, vagy kisköség ) 
kié m orvost tart, ennek fizetése és utiálta- 

i lány a külön rovatban tüntetendő fői. Erre a 
kimutatásra azért van szüksége a belügy- 

I miniszternek, mert a körorvosok fizetését 
rendezi akarja.

A szentimrei m kir. földmiveslskola
záróvizsgája V szentimrei ni kir. földmi- 
vesiskotana az 1905—6 tanév záróvizsgá­
ját augusztus in. ló én délelőtt tartják meg 
melyre a fo dmivesiskoht igazgatósága min­
őén érdeklőd .tt ezúton is meghív.

Az err'öörök fegyvertartási Joga A 
omigymimszter egy rendelete több szolga- 
rbiri n k . ■ az intézkedést, hogy az erdő- 
or;; csupán szolgálati és nem vadászjegy- 
vérrel 'vitelnek külön engedély nélkül ellát- 
v'i. ,i egyidejűleg elrendelték, hogy a va­
dászfegyverek amennyiben azok a kitűzött 
zoos határidő a'att golyós tégy vérekkel fel 
n ni cseréltetnének, elkopoztassanak : meg- 
se nm.sttcttc és elrendelte, a felesketett er- 
dops-.leknek es erdőőröknek szolgálati fegy, 
vérük.e ne over szolgálatuk idejéből megu- 
ji lássanak

Árvák felvétele A balatonfüredi állá­
si szeretethazban 12 — 14 igyenes hely üre­

sedett meg. A pályázni akarok családi ér­
tesítővé!. szegénységi, orvosi, ujraoltási, e-

szoigál
Somogyi körorvosok fizetésrendezé

se A belügyminisztot körrende :tet ntézet- 
Somogyvarmegye a’ispanjához s abban föl­
hívja hogy a varmegye járásainak szék he 
Ivein lakó körorvosukra vonatkozó.ag a ren 
deleihez mellék.lt rovatos kimutatást töltse ki 
és 10 nap alatt terjessze fel -i miniszterhez.

setleg iskolai bizonyitványnyal felszerelt kér­
vényeiket legkésőbb augusztus hó 8-áig kül­
dhetik be az igazgató tanácshoz cirr ezve dr 
Segesdy I' ereim kir járáshirönak. vagy Mól­
nál Antel igazgatónak. Csak 6—10 éves 
írva fűik vetetnek fen

«.I
I* & í í \ 31 p 1 6 
Uafií<‘soiivj ajáiKlélta.

1 karácsonyi albumainak sorozata a magyar génius javakincseinek
nemesen

élűin elűeindc Vaia menyi esemény­
ein, előkelőbb, értékesebb diszmun- 

az o albumait ajándékul adja előfize­

ti’uj töménye Iroda műnk és művészetünk hatalmas alkotásait méltó 
díszes formában mutattak be a Pesti Napló 
számba ment a magyar könyvpiacon Náluk s 
kők nem igen jelentek meg S a Pesti Nap 
tőinek.
A Pesti Napm kivi aj indeka az 1906. évi karácsonyi albuma meg fog felelni a 

esti Napin díszmunkái hagyományainak Meg fog felelni nekik abban is 
kiállítás a fényévéi felül I -gja múlni a megelőző ev 
küiümb volt az előzőnél, pedig azok az. előző kötet 
müvek voltak. — \ Pesti napló idei ajándékkönvve

hogy
kiadványokat. Minden kötetje 

ea is egytől egyig remek disz-

BÁKÓCZ 7 ALBUM
:esz; Nem tudományos csak t történelem kutatásaiban gyökerező iroldalmi es művé 
szeii díszmunka lesz. Ismertetni fogja a nagv km hf.se-1. ünnepnapjait és izgalmas 
hétköznapjait, l/.zo törekvéseit, .obi>g indulatait, meivseges hangulatait, dicsőségét 
és szem védéseit Javainak f ják negirni a nagy s abadságharc eleven krónikáját, 
hs meg log szólalni ebben a kötetben i kor k"iteszete es izzó muzsikája. A dal­
nokot és a tarogatást is tanúságba idézzük. S köxépmüvészetet is Az egykorit 
és .íz újat. hogy képben, r . j Jeni ábrázolja azt i szén'.séges hüskort.

Nagyszabású festmények, elsőrangú i'ustráeiók. kiváló mesterek alkotásai di- 
sziok majd e müvet S a mit ;pólón kivüi ,-. soks/. .rosito művészet egész sor több

Nzhaiaymaasísia k^plavia
remekelni. E díszes tartalomko nu tó es t k rét Bekötését a magyar ipar- 

művészet elsőrangú mesterére bízzuk. Hadd feleljen meg a remekmű nemes tartal­
mának a kill só megjelenése is

Ezt a uj p ratlin 1 d’szü ajándékot megkapja karácsonyra aPesti Napló állandó 
előfizetőin kivüi

saj <kfiolixHo i*
ak* mo,nnt 1 ke ve egy vt kitus nélkül a Pesti Napióra előfizet illetve
aki kara sun> s « 1 ó. jut fizetett es egy tovab - félévi előfizetésre
in.ifgat kötelezi. A előfizetés li »yedevenkent -a hav nta is eszközölhető s
kiv inaira külön e tesitést e módozatokra vonatkozólag ,

PEST! AU/Vjj kiadóhivatala, Epést, Audníssy-at 27.

hl.öb r/h'i'US! /A’ / évre JS, fél érre 14 kor negyedévre 7kor , egy hóra 
- kor -H) fillér M utolnitty sad mot sairesen küldjük.

-
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CSURGÓ és VIEKE
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mm* - l,og<»lcMÍbli bevásárlási forrás*

m~'
DANZINGER ÁBMIN *0W%

SOMOWl -t SnUi!^^.

Ajánlja dús raktárát mindennemű

üveg,- porcelán- és lámpa árukban,
továbbá alpacca, nickel tálcák és evőeszközökben, nagy választék étkező - kávé,- thea, mocca- 
és mosdó készletekben, vizes,- sörös, boros es likörös szervizekben es mindenféle dísztárgyakban

Duncíos- cs abortms iiVegek bámulatos olcsó áron. =

Nagyon olcsó.
Fűszer, liszt, só, cukor és csemege áruk első rendű minő­

ségben cs jutányos áron kaphatók.
Fo elvem a solid kiszolgálás úgy áru, mint ár tekintetében, ami annál is inkább módomban áll, 

mert áruimat vaggon szamra hozatom, hogy vevőimet teljes kifogástalanul kielégíthessem.

B. partfogast kér

DANZINGER ÁRMIN
kereskedő.

5 -26

Sörlei Jenő tftfrfi-azafoó lagj-Kanizsa, Csurgóto. m

I
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy kapcsolatban a 

Nagykanizsán levő szabó üzletemmel augusztus hó 20=ától kezdve Csurgón ű VűC|Ó

GCukötele házban egv) modern

szabó divattermet nyitottam.
A szabó üzletet több éven keresztül Gurópa nevesebb városaiban tanulmányoztam 

s ez által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is teljesen ki 
tudom elégíteni, ennek bizonyítására szabadjon a Nagykanizsán levő jóhirnévnek örvendő 
üzletemre hivatkozni.

A t. közönség kényelmére való tekintettel állandóan Csurgón is nagy szövetrak* 
t tárt tartok a legújabb divatu hazai, angol és francia szövetekből.

(Midőn mindezeket bátor voltam előadni kérem n. é. közönség szives támogatását 
és b. pártfogását.

Kiváló tisztelettel Sörlei .JetlÖ férfiszabó.

Nyomatott Vag<> Gyula könyvnyomdájában Csurgón, 1906

■


